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I ක ොටස 

ප්‍රශ්නසියල්ලට  ම කමම පත්‍රකේ ම පිළිතුරු සපයන්න. සෑම ප්‍රශ්නය ටම  ලකුණු 02 බැගින් හිමිකේ. 

1. පහත දී ඇති සංඛ්‍යො රටොකේ ඊළඟ පද කෙ  ලියන්න.

1, 3, 6, 10, ……. , ……. 

2. x හො 42° යනු අනුපූර  ක ෝණ යුගලයකි. x හි අගය කසොයන්න. 

3. අගය කසොයන්න. 

(i) (−2) × (+3) 

(ii) (−8) ÷ (−2) 

4. a = (-2) නම්  𝑎3 හි අගය කසොයන්න. 

5. වෘත්තකේ කේන්රය o කේ. අඳුරු  ර ඇති ක ොටස හඳුන්වන නම ලියන්න. 

6. වරහන් ඉවත්  ර සුළු  රන්න.

4(x-2) + 3x 

නම : …………………………………………………………………………. විභොග අං ය : ………………. 

. O 
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7. AC හො BD සරල කේඛ්‍ො කේ. x හි අගය කසොයන්න. 

 

 

 

8. අගය කසොයන්න. 

 √484 

 

 

 

9. 200g ේ 1kg  , ප්‍රතිශතයේ කලස ලියන්න. 

 

 

10. A = {“රතු වතුර” යන වචනකේ අකුරු} නම්  n(A)  හි අගය ලියන්න. 

 

 

11. හිස් තැන් වලට ගැළකපන සංඛ්‍යො ලියන්න. 

 4.25t = ……….t ……..kg 

 

 

12. විසඳන්න. 

 2x - 1 = 3 

 

 

 

13. පහත දී ඇති ප්‍රතිශතය අනුපොතයේ කලස ලියන්න. 

 28% 

 

3x 2x 
A 

D 

B C 
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14. සොධ  කෙ   ගුණිතයේ කලස ලියන්න. 

 𝑎2𝑏 + 𝑎𝑏2 

 

15.  PQR ත්‍රික ෝණයකි. x හි අගය කසොයන්න. 

 

 

16. සුළු  රන්න. 

 
5

6
×

3

4
 

 

 

 

17. 273 × 31 = 8463 නම් 0.273 × 0.31 හි අගය කසොයන්න. 

 

 

18. දී ඇති රූපකේ පරිමිතිය කසොයන්න. 

 

 

 

19. ශ්‍රී ලං ොව (+5
1

2
)  ොල  ලොපකේෙ පිහිටො ඇත. ග්‍රිනිච් නගරයේ කේලොව 05:30 වන විට ශ්‍රී ලං ොකේ 

කේලොව කසොයන්න. 

 

 

20. දිග 25cm ද, පළල 20cm ද උස 10cm ද වූ ඝන ොභය  පරිමොව කසොයන්න. 

  

  

= 

= = = 2cm 

8cm 

= 

40° x 

P Q 

R 
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II ක ොටස 

• පළමු ප්‍රශ්නය ඇතුළුව ප්‍රශ්න පහ ට පමණේ පිළිතුරු සපයන්න. 

• පළමු ප්‍රශ්නයට ලකුණු 16 ේ ෙ අකනේ ප්‍රශ්න සඳහො එේ ප්‍රශ්නය ට ලකුණු 11 බැගින්ෙ හිමිකේ. 

 

1) ඝන ය හො සවිධි චතුස්තලය ප්කල්කටෝ  ැට කෙ කි. 

a)   ඉහත සඳහන් කනොවන අකනේ ප්කල්කටෝ  ැට නම්  රන්න. 

b)   ඉහත (a) හි ඔබ නම්  ළ එේ එේ ප්කල්කටෝ  ැටකේ මුහුණත  හැඩය අඳින්න. 

c)   ෙොර ගණන 30ේ ෙ ශීේෂ ගණන 12ේ ෙ වූ ඝන වස්තුවේ සඳහො ඔයිලේ සම්බන්ධය ගැලකප්. 

i. ඔයිලේ සම්බන්ධය ලියන්න. 

ii. ඉහත ඝන වස්තුකේ මුහුණත් ගණන කසොයන්න. 

iii. එම ඝන වස්තුකේ නම ලියන්න. 

d)   ඝන ය  දාරයක දිග 8cm නම් එහි මුළු පෘෂ්ඨ වර්ගඵලය කසොයන්න. 

 

2) අගය කසොයන්න. 

a)    
5

9
× 1

1

5
 

b)    3
2

11
÷ 2

1

2
 

c)    87.6 ÷ 0.12 

 

3) a)   රූපකේ ෙැේකවන කතොරතුරු ඇසුරින් a, b හො c හි අගය 

කසොයන්න. 

 

 

 

b)   සවිධි බහු අස්‍ර හැඩ එ ේ පමණේ භොවිතකයන්  රනු ලබන කටසලො රණ සවිධි කටසලො රණ නම් 

කේ. 

i. සවිධි කටසලො රණ නිේමොණය සඳහො කයොෙො ගත හැකි බහු අස්‍ර නම්  රන්න. 

ii. එම බහු අස්‍ර වලින් සවිධි කටසලො රණයක් ඇඳ දක්වන්න. 

 

c 
a 

a 

66° 

84° 

b 
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4) a)   පහත දැක්යවන එේ එේ තල රූපකේ භ්‍රම  සමමිති ගණය ලියන්න. 

i. සමපොෙ ත්‍රික ෝණය  

ii. සමචතුරස්‍රය  

b)   අගය කසොයන්න.  

  (−4) − (−2) + (+3) 

c)   විසඳන්න.  2(x+1)-1 =5 

   

d)  තැනිතලො කපොළකේ පිහිටි P, Q හො R නම් ස්ථොන තුනේ පිළිබඳ කතොරතුරු පහත ෙැේකේ. 

• P සිට උතුරින් 60° ේ නැකගනහිර දිශොකවන් හො 600m දුරින් Q පිහිටො ඇත. 

• Q සිට ෙකුණින් 40° ේ නැකගනහිර දිශොකවන් හො 400m දුරින් R පිහිටො ඇත. 

P, Q හො R ස්ථොන වල පිහිටීම් මිනුම් සහිතව ෙළරූප සටහන  ෙේවන්න.  

 

 

 

5) a) පහත දී ඇත්කත් ළමුන් සමූහය කේ ස් න්ධය කිකලෝග්‍රෑම් වලිනි. 

  12, 15, 18, 10, 12, 17, 16, 14 

කමම ෙත්ත වල  

i. මොතය කසොයන්න. 

ii. මධයනයය කසොයන්න. 

 

b) AB = 6cm,  BC = 5cm,  AC = 8cm වූ  ABC ත්‍රික ෝණය නිේමොණය  රන්න. 

 

c) 1, 2, 3, 4, 5 කලස අං  ලියූ සේවසම තුණ්ඩු  ැබලි කපට්ටටියේ තුළ ඇත. ළමයයක් ඉන් අහඹු කලස 

තුණ්ඩුවේ ඉවතට ගනියි. එහි සඳහන් අං ය සමචතුරස්‍ර සංඛ්‍යොවේ වීකම් සම්භොවිතොව ලියන්න. 
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6) a) −2 < x ≤ 3 යන අසමොනතොව සංඛ්‍යො කේඛ්‍ොව  ෙේවන්න. 

 b) A(1,1)  B(5,2)  C(7,1)  D(7,-3)  E(5,-4)  F(1,-3) 

i. සුදුසු  ොටිසීය තලයේ ඇඳ ඉහත ලේෂය එහි ලකුණු  රන්න. 

ii. සංවෘත රූපයේ ලැකබන කස් එම ලේෂය අනුපිළිකවළින් යො  රන්න. 

iii. ඔබට ලැකබන රූපකේ සමමිති අේෂකේ සමී රණය ලියන්න. 

 

 

 

7) a) ABC ත්‍රික ෝණකේ වේගඵලය කසොයන්න. 

 

 

 

 

 

 

b) දිග, පළල හො උස පිළිකවලින් 12cm, 8cm, හො 5cm වූ ඝන ොභ හැඩැති ලී  ැබැල්ල  පෘෂ්ඨ වේගඵලය 

කසොයන්න. 

c) A හො B ආයතන කෙ ේ එ ම රස ැවිලි වේගයේ නිෂ්පොෙනය සඳහො කයොෙොගන්නො පිටි, සීනි හො බටේ 

මිශ්‍ර  රන අනුපොතය පහත වගුකේ ෙැේකේ. 

 පිටි : සීනි සීනි : බටේ 

A 2 : 1 3 : 2 

B 3 : 2 5 : 4 

 

පැණි රසින් වැඩි රස ැවිලි වේගය නිපෙවන්කන් කුමන ආයතනයෙ? ඔකේ පිළිතුරට කහ්තුව පැහැදිලි 

 රන්න. 

 

     

ආයතනය  
අනුපොතය  

A 

B C 

3cm 



 

1 ක ොටස 

1. 15, 20     2 

 

2. 48°     2  

𝑥 + 42° = 90°  1 

  

3. (i). (-6)     1 

(ii). (+4)    1 

 

4. (-8)     2 

(−2)3    1 

 

5. වෘත්ත ඛණ්ඩය /සුළු වෘත්ත ඛණ්ඩය  2 

 

6. 7x – 8     2 

4x – 8 + 3x   1 

 

7. 𝑥 = 36°    2 

3𝑥 + 2𝑥 = 180°  1 

 

8. 22     2 

484 = 2 × 2 × 11 × 11 1 

 

9. 20%     2 

200

1000
× 100%   1 

 

10. n (A) = 3    2 

A = { ර, තු, ව }  1 

 

11. 4 t  250kg 

1 බැගින්     2 

 

 

 

12. X = 2     2 

2x=4     1 

 

13. 28 : 100   1 

7 : 25    1 2 

7 : 25 පමණක් වුවත් ලකුණු 2 කෙන්න. 

 

14. ab (a + b) 

1        1    2 

 

15. 𝑥 = 50°    2 

𝑥 + 40° + 90° = 180° 1 

 

16. 
5

8
     2 

15

24
    1 

 

17. 0.08463    2 

 

18. 32cm     2 

2 × 5 + 8 × 2 + 6  1 

 

19. 16 : 00     2 

 

20. 5000𝑐𝑚3    2 

25 × 20 × 10   1 

 

 

 

 

 

8 කරේණිය - ගණිතය 

ලකුණු 40 



2 ක ොටස  

1. (a). අකනක් ප්කේකටෝ  ැට නම් කිරීම.             3 

 

(b). නිවැරදි හැඩ සඳහො එ  ට 2 බැගින්          6 

 

(c).  

     (i). මුහුණත් ගණන + ශීර්ෂ ගණන = ෙොර 

ගණන +2                          1 

 

     (ii). මු. ග. + 12 = 30 + 2                      1 

  මු. ග. = 20              1 

 

     (iii). විංසතිතලය                         1  

 

(d). 8×8                          1 

 6×8×8                1 

     = 384cm2             1 

[අවසොන පිළිතුරට ඒ  ය නැත්තම් ලකුණු නැත.] 

 

 

2. (a). 
5

9
× 1

1

5
 

      
5

9
×

6

5
    1 

        
2

3
    2      (3) 

 

(b). 3
2

11
÷ 2

1

2
 

     
35

11
÷

5

2
            1 

     
35

11
×

2

5
            1 

     
14

11
             1 

     1
3

11
            1 

 

 

 

 

(c). 
87.6

0.12
 

     
87.6×100

0.12×100
      

876

10
÷

12

100
         2 

     
8760

12
             

876

10
×

100

12
         1 

         730       730                             1 

 

 

 

3. (a).𝑥 + 84° = 180°   1 

      𝑥 = 96°    1 

     2𝑎 + 84° + 66° = 360°  1 

     2𝑎 = 210°    1 

     𝑎 = 105°    1 

     𝑦 + 105° = 180°   1 

     𝑦 = 75°    1      (7) 

 

(b). (i).සමපොෙ ත්‍රික ෝණය 

 සමචතුරස්‍රය  

 සවධි ෂඩොස්‍රය               3 

 

       (ii). නිවැරදි සවිධී ටෙසලාකරණයක් සඳහා 

         1  

 

 

 

4. (a). (i). 3    1 

 

       (ii). 4    1      (2)

      

(b). (-4) + (+2) + (+3)   1 

 (+1)    1      (2) 

 

(c). 2(𝑥 + 1) − 1 = 5              

      2( 𝑥 + 1) = 6   1 

𝑥 + 1 = 3                                            1 

       𝑥 = 2    1      (3) 

 

(d). නිවැරදි ෙළ රූපයට           (4) 

 

 

 

 

 

 

16 

11 

11 

11 



 

 

5. (a). (i). 12     1 

 

       (ii). 
12+15+18+10+12+17+16+14

8
 2 

      
114

8
   1 

          14.25   1             

                                                                       (5) 

 

(b). නිවැරදි ත්‍රික ෝණ නිර්මොණයට             (4) 

 

(c). 
2

5
 (හරයට හො ලවයට ලකුණු 1 බැගින්)      (2) 

 

 

6. (a).  

      

 

 

 සිංඛයො කර්ඛොවට     1 

     -2 හො 3 නිවැරදිව ෙැක්ීම   1 

     -2 ත් 3 ත් අතර අඳුරු කිරීම.    1 

 

(b). (i). නිවැරදි  ොටිසීය තලය   1  

           නිවැරදි ලක්ෂය 6   5 

 

       (ii). රූපයට     1 

 

       (iii). නිවැරදි සමී රණය    1 

 

 

 

 

7. (a). 
1

2
× 12 × 3    1 

      18𝑐𝑚2(ඒ   අවශ්‍යකේ.)   1 

 

(b). 2 × 12 × 8 + 2 × 8 × 5 + 2 × 12 × 5 3 

      192 + 80 + 120 

      392𝑐𝑚2(ඒ   අවශ්‍යකේ)   1 

 

(c).  A 

      පිටි : සීනි : බටර්  

  2   :   1 

           3   :    2 

  6   :   3   :    2    1 

  

 

B 

    පිටි : සීනි : බටර්  

   3   :   2 

            5   :   4 

    15 :  10 :  8    1 

          A හි අඩිංගු සීනි ක ොටස =  
3

11
            

          B හි අඩිංගු සීනි ක ොටස =  
10

33
 (කෙ ටම )       1

           

 
3

11
=

9

33
     1 

 
9

33
<

10

33
 නිසො B හි පැණි රස වැඩිය  1 

 

   

-1 0 -2 1 2 3 -3 4 

11 

11 

11 


